

# BCI 撤下「抵制新疆棉」聲明

## 回覆查詢稱受網絡攻擊 最終仍會重新發布

據中新社報道，15日瑞士良好棉花發展協會（BCI）官網已經撤下「抵制新疆棉花」相關聲明。

同日，《經濟學人》雜誌中國事務編輯加迪·愛潑斯坦（Gady Epstein）在社交平台上表示，他已就該事件詢問BCI相關人士原因。BCI則回答說，他們的政策不會改變，撤下的原因是該文章遭到了「網絡攻擊」，最終仍會「重新發布相關信息」。加迪分析稱，文章撤下的最可能原因還是來自中國抵制運動的巨大壓力。

目前，BCI尚未對此事進行任何形式的官方表態，同時也拒絕了媒體關於此事的採訪要求。

截至15日，BCI官網仍有一篇名為「探索可追溯性——我們做了什麼來讓更好的棉花可追溯」的公開博文涉及新疆。另外，其官網另一篇介紹「調查強迫勞動問題小組」的文章稱，BCI「並未專注於調查新疆地區的勞動問題」。

2020年10月21日，BCI在其官網發布名為「BCI將停止一切在中國新疆維吾爾自治區的實地活動」的公告，聲稱新疆維吾爾自治區存在「持續的強迫勞動和侵犯人權」，因此該組織決定「立即停止在該地區的所有活動」。

此後，H&M等參加BCI的會員企業發布了措辭類似的公告，稱出於對新疆「強迫勞動」的憂慮和反對，已經停止從新疆採購棉花，並暫停招聘新疆員



■新疆棉是世上最好的棉花之一。圖為上月底新疆棉農駕拖拉機在棉田裏進行鋪膜作業。

工。此類公告隨即引發輿論軒然大波。而BCI上海代表處則發布聲明稱其與總部意見不同：「自2012年起未在新疆發現一例強迫勞動事件。」

H&M早前因抵制新疆棉花引起眾怒，深挖背後還有耐克、阿迪達斯等國際品牌，無印良品等12家日本企業也被施壓「要與新疆棉花劃清界限」。

### 無印良品聲明無發現違規

對此，無印良品母公司良品計劃株式會社14日就新疆棉問題再次發聲。據《日經亞洲評論》報道，在當天記者會會上，良品計劃社長兼執行董事松崎曉提到一份聲明，聲明稱該公司去年就曾前

往新疆進行調查，沒有發現任何重大違反法律法規或行為準則的情況。松崎曉還稱，尋求在中國市場獲得更多的增長。報道認為，良品計劃希望避免捲入有關使用「強迫勞動」產品的指控。

聲明強調：「無印良品在其產品中使用的棉花和棉紗已獲得全球標準認證，以確定它們是有機產品。」聲明還稱，該認證的條件是遵守國際勞工組織制定的國際勞工公約，以及由聯合國和經濟合作與發展組織（OECD）制定的商業原則。

事實上，無印良品中國總部3月25日接受內媒採訪時曾說：「我公司沒有抵制新疆棉，在繼續使用。」

## 去年中國民眾安全感達 98.4%



■4月15日，志願者向居民講解國家安全相關知識。

4月15日是全民國家安全教育日，中國公安部當日舉行新聞發布會，通報公安機關維穩情況。據介紹，中國維穩工作取得實效，已連續4年多未發生暴恐案事件，反恐鬥爭態勢向好。此外，截至2020年，全國刑事案件立案總量連續5年下降，8類主要刑事案件數和查處治安案件數連續6年下降。調查顯示，2020年中國民眾安全感為98.4%，在15個主要民生領域現狀滿意度調查中，全民社會治安滿意度位列首位。中國已是「世界上最有安全感的國家之一」。

公安部新聞發言人李國忠介紹，公安機關堅持以維護政權安全、制度安全為核心，堅決捍衛國家政治安全。依法嚴厲打擊、嚴密防範境內外敵對勢力滲透顛覆搗亂破壞活動，依法防範打擊「法輪功」「全能神」等邪教組織違法犯罪活動，深入開展對涉案邪教人員教育轉化。

此外，全國政法隊伍第一批教育整頓正在轉入查糾整改環節，公安隊伍深入開展警示教育，讓全警心有所戒、行有所止。李國忠表示，下一步，公安機關將突出正風肅紀強警，全面查糾整改。

在防範化解金融風險方面，他介紹，2014年至2020年，全國公安機關共破獲經濟犯罪案件68.1萬起，挽回經濟損失逾4千億人民幣。

李國忠還表示，截至2020年，在15個主要民生領域現狀滿意度調查中，全國居民對社會治安滿意度達83.6%，位列第一。

## 北京7行業疫苗接種率超九成

據北京官方發布的最新統計，截至4月15日中午12時，北京新冠疫苗接種量達到2,004萬劑，累計接種1,250萬人，其中754萬人完成兩劑次接種，496萬人完成「第1劑」接種。在這其中，18歲及以上人群第1劑疫苗接種率達64.2%，已有醫療衛生、城市管理、郵政快遞等7個行業接種率超過90%。據了解，自3月底以來，北京日均新增接種疫苗人數都在20萬人左右，目前已接種者數量覆蓋了近60%的常駐人口。

北京官方稱，北京「第1劑」新冠疫苗接種民眾中，60歲及以上人群有128萬人，其中90歲及以上1,513人，最大年齡接種者超過100歲。北京每日開放接種點400餘個，投入接種、急救一線醫護人員7,000餘人，日接種能力達到40萬劑以上。

從細分行業來看，北京醫療衛生、住建、城市管理、郵政快遞、旅遊景點、星級酒店、商業服務等7個系統（行業）接種率超過90%，上述行業均是日常中流動性大、接觸人員多的



■15日，在京外籍人士亦已開始有序進行新冠疫苗接種工作。

行業，廣泛接種能夠減少新冠病毒感染機率。

此外，首都高校自3月16日春季學期學生集中返京返校開始，即已陸續組織在校師生員工進行新冠疫苗集中接種。截至4月12日，93所高校師生員工中已有85.4萬人接種了新冠疫苗，總體接種率達到82.7%，學生接種比例超過84.8%，照此而言，目前北京高校內部已率先建立免疫屏障。

## 外交部召見日使促勿排核水

針對日本政府日前決定將福島核電站事故核廢水排放到海洋中一事，中國外交部部長助理吳江浩召見日本駐華大使垂秀夫，就日本政府決定以海洋排放方式處置福島核電站事故廢水提出嚴正交涉。吳江浩提出3點意見，強烈敦促日方認清自身責任，收回錯誤決定，在未取得利益攸關方和國際機構協商一致之前，不得擅自啟動核廢水排海。

吳江浩指出，日方有關決定置全球海洋環境於不顧，置國際公共健康安全和周邊國家人民切身安全利益於不顧，涉嫌違反國際法和國際規則，不是現代文明國家所為。中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

吳江浩表示，中方強烈敦促日方認清自身責任，秉持科學態度，履行國際義務。一是重新審視福島核電站事故廢水處置問題，收回排放入海的



■日本決定將福島核污水排入大海，引起國際社會嚴厲譴責。

錯誤決定；二是在國際機構框架下成立包括中國專家在內的聯合技術工作組，確保核廢水處置問題嚴格接受國際評估、核查和監督；三是在同利益攸關方和國際機構協商一致之前，不得擅自啟動核廢水排海。中方將繼續同國際社會一道，密切關注事態發展，保留作出進一步反應的權利。